

## 世界

# 韩称朝鲜火箭被移下发射台

或为修复技术问题,并不代表不发射

本报综合中新社等消息 据韩联社报道,韩国军方消息人士11日说,朝鲜出现拆卸火箭的征兆。前一天,朝鲜官方宣布,由于出现技术缺点,将卫星发射预定日期延迟至12月29日。

报道指出,根据最新的卫星图像显示,朝鲜的科学家和技术人员正将火箭从平安北道铁山郡东仓里发射台上拆卸下来。韩方猜测朝鲜有拆卸火箭的迹象,看起来朝方正在试图修复技术问题。消息人士说,朝鲜发射火箭的意志没有变化,将火箭移下发射台只是为了查找故障原因,以保发射顺利。

消息人士表示,朝鲜似乎不可能直接在发射台上检查修理火箭。将火箭移下发射台

可能是为了解决发动机系统存在的缺陷,以便发射时不会存在问题,朝鲜发射火箭的意志没有发生变化。

另有说法称,不要对此事赋予太大的意义,将火箭移下发射台与是否发射没有关系。

韩国政府目前一方面在密切观察朝鲜东仓里火箭发射场周边动静,另一方面正在分析朝鲜将火箭移下发射台的原因。

为阻止朝鲜发射火箭计划,韩国政府正在外交方面展开努力。韩国政府官员12日将同六方会谈俄方团长、俄外交部副部长莫尔古洛夫会晤,并在17日访问中国,就朝鲜火箭发射问题进行磋商。

中国 与美方在内的有关各方保持沟通

据新华社北京12月11日电 外交部发言人洪磊11日在例行记者会上表示,中方与包括美方在内的有关各方就朝鲜发射卫星问题保持着沟通。洪磊说,中方在有关问题上的立场是明确的、一贯的。当前局势下,中方希望有关各方着眼大局和长远,冷静、妥善处置当前事态,避免导致局势轮番升级,共同维护半岛和地区的和平稳定。

另外,有韩国媒体报道,卫星照片显示朝鲜正在拆除预备发射的火箭部分装置。就此,洪磊表示中方注意到了有关消息,也在密切关注事态,中方与朝鲜也一直保持着沟通。

日本 对朝发射卫星 应对命令期限延长

据新华社东京12月11日电 日本防卫大臣森本敏11日宣布,延长此前向自卫队下达的“破坏措施命令”期限,以拦截朝鲜发射卫星时可能落入日本境内的运载火箭或其碎片。

森本敏当天出席了防卫省和自卫队高官参加的会议。由于朝鲜宣布将发射“光明星3号”卫星的最后期限延长一周,日本决定将“破坏措施命令”的期限由本月22日延长至29日。

日本政府7日向自卫队下达“破坏措施命令”,即有关利用导弹防御系统对坠落日本境内的朝鲜运载火箭及其碎片进行拦截的命令。



▲12月8日拍摄到的卫星图,朝鲜火箭在发射台上。



▼11日卫星图显示,朝鲜火箭已从发射台上拆除。



美国 再次敦促朝鲜不要发射卫星

据新华社华盛顿12月10日电 美国国务院发言人维多利亚·纽兰10日重申,美国希望朝鲜不要再次发射卫星,否则将会面临相应行动。纽兰在国务院例行新闻发布会上说,朝鲜当天宣布延期至本月29日之前发射“光明星3号”卫星“只不过是时间上的推迟”,朝鲜仍然计划发射“导弹或卫星”或其他违反联合国相关决议的东西,美国“仍然感到担忧”。

纽兰说:“如同我们先前所言,朝鲜利用弹道导弹技术的任何发射行为都将违反联合国安理会第1718号和第1874号决议。我们再次呼吁朝鲜不要发射,并且履行其义务。”

○相关链接

## 韩美日监视朝火箭每天耗费16亿韩元

本报讯 据韩国《中央日报》消息,从当地时间12月10日6时(北京时间10日5时)开始,韩美日情报当局加强了对朝鲜平北铁山郡东仓里一带火箭发射的集中监视。消息称,为持续这一监视活动,预计三国每天至少要花费15.8亿韩元(近930万元人民币)的经费。

搭载有能够探测到1000千米外飞行物的SPY-1D雷达的宙斯盾舰的油费和飞行员的出动补贴,每天大约需要花费1000万韩元。如果进入高速机动状态,所需经费将进一步增加。预警机“和平眼”从早上6点运行到下午1点,每天仅油费就要耗费2000万韩元;单次出击就需要耗费1000万韩元的F-15K战斗机和KF-16战斗机在进行巡逻飞行时需要耗费2到3亿韩元;启动信息收集机需要5000万韩元等等,每天仅空中监视就需要3亿到4亿韩元。

美国的花费更多。在地面15千米上空进行侦察的U-1机单次作战需要花费10亿韩元;从日本冲绳一直飞行到韩半岛的两架“眼镜蛇”每天需要花费超过1亿韩元。此外,美国的宙斯盾舰(7艘)和X-Band雷达(2台)也已投入活动。

日本每天也需要为宙斯盾舰和预警管制支出5000万韩元以上的经费。加上这一地区24小时对朝鲜地区进行监视的美国多个军事侦察卫星的费用和许多秘密情报活动的花费,仅用于监视朝鲜火箭发射活动的经费,每天最多就可达到25亿韩元以上。

(宗禾)

国华·东方美郡 II期  
GUOHUA CLASSICS VILLA

# 年终优惠盛宴,12月31日前: 花园洋房总价优惠10万元,大平层总价优惠5万元



## 稀缺大平层 实景呈现 千佛山下, 170—180平方米大平层豪宅

地脉 Land  
山东政治、经济、文化中心  
泉城济南第一别墅区



文脉 Culture  
千佛山下, 大舜始源  
吉山美郡, 上风上水



人脉 Relationship  
与山东大厦、泉城公园、  
舜耕山庄、东山小区为邻



品牌 Brand  
责任央企, 服务山东  
国华地产, 实力打造



产品 Villa  
别墅, 洋房,  
大平层, 商务总部

国华地产 0531-88920076 / 67897777

国华地产官方网站:  
<http://www.guohuadichan.com>

接待中心地址:济南千佛山南麓市中区旅游路28666号 开发商:山东国华时代投资发展有限公司

